



扫码关注西藏商报、快搜西藏

བོད་ཟུང་ལཱ་ཁྲིམས་འཛིན་གྱི་ཤེས་ཚོགས་ལྷན་ཁྲིམས་ཀྱི་ཤེས་ཚོགས་ལྷན་ཁྲིམས་

## 西藏代表团举行全体会议 审议“两高”工作报告等 王君正讲话 严金海主持

商报讯(西藏日报记者 张黎黎 张尚华 索朗群培)3月9日,西藏代表团举行全体会议,审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

西藏代表团团长、自治区党委书记王君正讲话,西藏代表团副团长、自治区主席严金海主持,最高人民法院审判委员会副部级专职委员刘贵祥到会听取意见。

王君正表示,赞成最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,主题鲜明、求真务实,文风简洁朴实,内容冲击力强,厚植了司法“小切口”聚焦民生“大问题”的情怀,传递了中国司法的力量与温度。彰显政治担当,进一步增强政治自觉思想自觉行动自觉,做实“从政治上看、从法治上办”,体现了中国特色社会主义法治道路的优越性,体现了党的领导和依法治国的有机统一。突出理念引领,以能动司法为主线,以理念变革为引导,做深做细为大局服务、为人民司法的各项工作,体现了司法审判工作创新发展的鲜明底

色。回应群众关心,聚焦人民群众在民主法治、公平正义、安全环境等方面的需求,把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,体现了坚持人民至上的深厚情怀。把握司法规律,在党的领导下,以事实为依据、以法律为准绳,聚焦公正与效率,用具体鲜活的案例说话,用丰富翔实的数据佐证,体现了真抓实干、开拓创新的责任担当。

王君正指出,2023年,最高人民法院、最高人民检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领工作全局,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,扎实开展主题教育,忠实履行宪法和法律赋予的职责,加快推进司法工作高质量发展,有力支撑中国式现代化,交出了一份合格的答卷。坚持党对司法工作的绝对领导、政治立场高,始终把党的全面领导贯穿司法工作全过程各方面,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,把抓好党建贯穿各项工作始终,加强自身建设,努力锻造忠诚干净担当的干部队伍。紧扣推动高质量发展履职尽责、大局意识强,牢记“国之大者”,始终保持

与党和国家工作大局同频共振,强化源头治理、综合治理,持续优化法治化营商环境,久久为功全面解决执行难问题,提振司法公信力、维护法律权威,充分发挥了服务党和国家工作大局的职能作用。践行以人民为中心的发展思想、为民情怀深,“把屁股端端正正坐在老百姓的这一面”,以“如我在诉”意识办好每一个案件,着力提升审判工作质效,努力让人民群众感受到公平正义。以能动司法促推国家和社会治理、诉源治理实,坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过司法建议、典型案例、指导调解等,抓前端、治未病,努力提升社会治理能力和现代化水平。

王君正强调,2023年,自治区高级人民法院、自治区人民检察院认真履行职责,积极践行司法为民宗旨,在增强群众法治意识、维护社会公平正义、推动法治西藏建设等方面作出了积极贡献。要认真学习全国两会精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领西藏工作全局,深入贯彻习近平法治思想,结合实际抓好贯彻落实,进一步加强和改进司法工作,提高政法工作能力和水平,为推

动西藏长治久安和高质量发展而努力奋斗。

审议中,严金海、王洪祥、林锐、王卫东、王强、拉琼、格桑卓玛、王方红、扎西尼玛等代表和次登、夏克勤发言。大家认为,最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告以政治为引领、以宪法为灵魂、以法律为遵循、以人民为根本,用数字总结工作、用事实讲述成绩,是体现政治站位、坚守人民立场、彰显法治精神的好报告,完全赞成。一致表示,要深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实这两份报告的部署要求,全力支持法院、检察院工作,以高质量司法保障高质量发展,在法治轨道上更好履职尽责,扎实办好自己的事情,推动全区各级审判机关、检察机关工作取得新的更大成绩,更好服务西藏长治久安和高质量发展。大家还围绕加强边疆地区法官检察官队伍建设、提升基层法院检察院工作水平、加大司法援助力度等提出了意见建议。

西藏代表团还审议了国务院组织法修订草案修改稿。

最高人民法院、最高人民检察院有关同志到会听取审议意见。



## 天路格桑花 冬游西藏旅游专列

### 660名游客共同开启魅力西藏之旅



3月8日23时40分,随着“天路格桑花·梦圆西藏”旅游专列从西宁站缓缓开出,驶往1956公里外的日光之城拉萨,来自全国各地的660名游客共同开启了为期9天的魅力西藏之旅。这是青藏集团有限公司今年开行的首趟旅游专列。

据了解,“天路格桑花·梦圆西藏”旅游专列为全列空调卧铺供氧型车厢,采取夕发夕至的方式运行,全程运行时间21小时40分钟。

太阳升起时,列车在青藏铁路格拉段驰骋,游客可欣赏到昆仑山的雄浑壮美,感受可可西里的广袤无垠,领略错那湖的冰奇景,品味羌塘草原的静谧苍茫,与灵动神秘的高原野生动物隔窗相望……

据青藏集团公司青藏高原铁道国际旅行社有限公司旅游业务分公司经理王红欣介绍,眼下,西藏仍处于“冬游西藏”活动的政策优惠阶段,选择在这个时候出行,不但气候相对温暖,还能有效降低游客的出行成本。为做好此趟专列的服务工作,青藏高原铁道国际旅行社有限公司成立了工作专班,集中为

列车配备保健医生、专业导游,细致做好线路设置、游客接待、旅途服务、运输接驳等工作,让旅客在有限的时间内充分游览布达拉宫、南迦巴瓦、羊卓雍措等20余个西藏核心景点,并在青海休整期间“打卡”青海湖、塔尔寺等旅游名胜,充分感受青藏两省区独具特色的风光、人文和民俗之美。

来自河南洛阳的游客王建辉与20多名亲朋好友自建旅游团,乘火车出游让他们感觉既省钱又放心。“这趟专列价格实惠,游玩时间长,游览景点多,服务周到细心,一定能让我们留下美好的回忆。”王建辉对旅途十分期待。

据悉,开行此趟旅游专列后,青藏集团公司还将在9日和10日连续开行2趟进藏旅游专列,预计运输和服务游客2000多人次。下一步,青藏集团公司还将结合气候特点和游客需求,推出林芝、华东、港澳等更多方向旅游专列,积极搭建进出青藏高原的优质文旅通道,促进文化旅游事业高质量发展。

通讯员 吴道洁 周悦翔 记者 张雪芳